

विषय: “हममें से प्रत्येक व्यक्ति ग्लोबल वॉर्मिंग और मौसम के बदलाव को टालने और प्राकृतिक पर्यावरण की सुरक्षा के लिये क्या कर सकता है?”

ग्लोबल वॉर्मिंग का मतलब ग्लोब यानी विश्व वॉर्मिंग मतलब आधा गर्म चल रहा है। पर्यावरण में कार्बन डाई ऑक्साइड के बढ़ते स्तर के कारण पृथ्वी के सतह के तापमान में बढ़ोत्तरी के कारण ग्लोबल वॉर्मिंग होता है। ग्लोबल वॉर्मिंग के बढ़ने के कारण आज विश्व के सभी लोग, जीव-जंतु को परेशानी हो रहे हैं। आज जैसे ग्लेशिया में बर्फ का पहाड़ गर्म से पिघल जा रहा है। उसके कारण कई लोगोंको परेशानी का भुगतान करना पड़ रहा है।

दूसरा कारण यह कि गाड़ी को चलाने से प्रदूषण फैल रहा है। उसे पेड़ को CO₂ लेने में परेशानी हो रहा है। यदि CO₂ नहीं लेगा तो हमें भी सांस लेने में परेशानी होगी इसलिए हमें पर्यावरण को अच्छा से देखभाल करना चाहिए। तीसरा कारण यह हमें पेड़ को काटकर आग जैसे कई और भी है। हमें पेड़ को काटने के बजाय हमें उसे सुरक्षा करना चाहिए हमें उससे ही सांस लेते हैं। नहीं देखभाल करेंगे तो उसे कई प्रदूषण जैसे हवाएं मिलेंगी कि हमें दिक्कत होगी।

हमें कई विद्युत् भी हैं जो हमारे लिए बहुत हानिकारक है जैसे फ्रिज जैसे उपकरण को सावधानी से रखना उससे जो ठंडा हवा निकलता है जो सूर्य के कारण पड़ने से पृथ्वी के कई लोग यानी बहुत सारा आदमी जीव-जंतु भी मर जायेंगे। हमें पेड़ों की कटाई न करकर उसे लगाना चाहिए। कई साल पहले कोई भी फैक्ट्री को खोलता था उसे पानी की जरूरत थी और पेड़ पोधों को उससे कितनी सारी प्रदूषण हवा निकलती थी जो आजकल लोग बीमार हो रहे हैं। उससे ही कारण बड़े-बड़े पेड़ नहीं दिखाई दे रहे हैं।

हमें पानी का भी देखभाल करना चाहिए जो कुछ गंदा पानी आजकल नदी या समुद्र में आ जाता है जो उसे कई लोग घर पीने के लिए घर ले जाते हैं। कई मछलियां लुप्त हो गयी हैं। हमें मछलियाँ को संभाल कर रखना चाहिए जो हमारे लिए आवश्यकता है। ग्लोबल वॉर्मिंग आज हम देखभाल नहीं के कारण आज ये सब परेशानी हो रहा है। जहां हवा नहीं है वहां गर्म हवा का सामना करना पड़ता है।

आज हमें तूफान, चक्रवात जैसे चीजों का सामना करना पड़ता है। यदि हम पेड़ को काटते हैं तो इससे कई लोगों को परेशानी होती है। उससे आजकल लोग घर में दीवार जैसे कई चीज़ बना लेते हैं। हम पेड़ को CO₂ को बरबाद कर रहे हैं हमें उसे सांस लेते हैं यदि सांस नहीं लेते हैं तो बचना मुश्किल है। हमें पेड़, पानी इत्यादि जैसे चीजों को देखभाल करना चाहिए उसी के कारण ग्लोबल वॉर्मिंग का स्तर बढ़ा जा रहा है। हमें गाड़ी जैसे चीजों को देखभाल करना चाहिए पेड़ों की कटाई नहीं करना चाहिए। उसी के कारण आज हम बच पा रहे हैं।